

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

14. ЈУЛИ

Данас је по новом календару 14. јули, дан највеће француске народне свечаности, дан на који је пре 127 година планула искра велике борбе за слободу и права свих народа познате под именом „Француска револуција“.

Нећемо се упуштати у вабравање небројених и неизмерних услуга, које је не само Европи, већ и целом свету учинила „Француска револуција“, јер нам то пре свега не допушта простор листа, а осим тога је то већ опште позната ствар. Али сматрамо за дужност, да своје читаоце упознамо у главном са значајем дана, који француски народ прославља као своју највећу народну свечаност.

14. јули 1789. године сматра се као почетак велике француске револуције. Тога дана почео је велики покрет француског народа, коме је био циљ слом краљевског апсолутизма и кидање са свима заблудама и предрасудама, које су још од средњег века окивале дух, слободу и права народа. 14. јула планула је у Паризу револуција. Становништво француске престонице наоружано отпочело је борбу против апсолутистичког режима оличеног у Лују XVI. Париске улице попрскане су крвљу француских грађана, али је овај покрет прешао и на целу Француску и развио се у велику револуцију, која је Европу претворила у једно огромно ратно поприште, а која је успела да за мање од 20 година наметне слободу, просвећеност и цивилизацију Европи и да је отресе заблуда и окова средњег века.

Дан је крунисан падом злогласне тамнице Бастије, у којој су кроз векове трунули најумнији и најслободоумнији синови француског народа. Сматрајући Бастију као симбол краљевског терора и апсолутизма Парижани су најпре напали на њу и после огорчене борбе заузели је и порушили. Дан пада Бастије историци су прогласили за највећи у историји Француске, песници су га овековечили у песмама, а француски народ га је изабрао за дан своје највеће народне свечаности.

Историја је утврдила факат, да је француски народ кроз векове

био будан чувар европског мира и да је, кад год је требало, устајао и водио борбу за слободу и права малих народа. У томе се он руководио увек чистим осећањима хуманитета, без имало себичности или личне заинтересованости.

Рат, који се данас у Европи, води склатантан је доказ тога. Пре више од 100 година жртвовао је француски народ милион својих синова за идеју слободу и права свих народа. Данас на тај узвишени олтар приноси још многобројније жртве. Потоцима се лије крв француских хероја, али се народ велике француске не замара у борби за победу права и слободу.

Ми, који никад не можемо исплатити огроман дуг Француској упућујемо њеном херојском народу своје најсрдечније честитке и жеље приликом његовог највећег народног празника узвикујући:

»Живела Француска! Живео Француски народ!»

Преглед грчке штампе

«Македонија»: Народна забринутост, уводни чланак адвоката г. Е. пенетоса.

И опет се народна душа узнемирила и забринула. Настали су олакшање и ведрина које је грчки народ осетио после спасоносне ноте Споразума, и неочекивано се поново јавише разочараност, узнемиреност и страх.

Поштена влада г. Заимисова, коју је народ тако радосно поздравио, код све своје добре воље не може на жалост да уклони све узроке који су изазвали последњу ноту Сила заштитница. Неодговорни чиналац државни, независно од изјаве његове владе, не показује сву ону добру вољу која би допринела да се створи убеђење које Споразум хоће да стекне, на име да Грчка није непријатељски расположена према њему. Познати покрет малог броја официра, оснивање „друштва резервиста“, понашање војних кругова који се пачају у политику, као и цела тактика германофилских органа бивше владе Скулудисове, све то изазива забринуте мисли о томе да се случајно не оствари оно што је париски «Тан» пре неколико дана објавио. (Према „Неа Алитија“ од 30. јуна «Тан» је претио да Силе зашти

тнице могу уништити уговор којим је 1863 године незаборавни краљ Ђорђе признат за краља грчког.)

Главна је брига Споразума да војне силе које је нагомљао на балканском фронту буду сасвим обезбеђене од неког таквог могућег развоја догађаја коме би држање Грчке могло много допринети. Онога тренутка када Споразум помисли да су његови интереси таквиту случајном германофилском политиком Грчке, он ће по нужди сматрати ову као непријатеља и према њој ће заузети непријатељско држање без икаквог обзира на међународне обичаје нити на осећања већине грчког народа који је представљен у великој либералној странци. Удариће насилно да би на сваки начин уништио ово негативно појачање Немачке.

Иако је свечано објављивати како ваше волимо да умремо од глади, него да се нађемо у нужди да будемо посматрачи искрцавања одреда војске Споразума у Пиреј и Фалерон. Место тога, ми бисмо волели да се покаже како да отклонимо овај неизбежан крај.

Дубоко значајне изјаве посланика велике и силне Русије и оштри чланак «Кирикса», изазивају општу забринутост о ситуацији, јер обоје живо сликају права и стварна расположења Споразума («Македонија» од 30. јуна).
Пол-Луј

Р. С. Поред описа јучерашње прославе Краљева рођендана, који су донеле и све остале солунске грчке и француске новине, према Србима увек пријатељски расположена «Македонија» доноси и необично топан чланак о Њ. В. Краљу Петру, кога назива легендарним краљем и краљем мучеником. Искрено жалимо, вели, што овај дан прославља у оваким приликама: али колико је салашњост туђиња у толико ће скорашња будућност бити сјајнија. И изјављује жељу да се до године овај дан прослави у престоници Велике Србије.

Ко је пратио редовно писање „Македоније“ још од почетка овога рата, тај зна да ми Срби имамо у уредништву овога листа најоданије и најискреније пријатеље и савезнике. И не би било некорисно пожелети да и наши надлежни то сазнају, како би се могао дати и виши израз захвалности српског народа према свима правим пријатељима.

Фердинанд у Битољу

— Истичит догађај —

Приликом своје кратке и у журбане посете у Битољу, „цар“ бугарски, није имао кад ни да се одмори у том „свом“ граду. Ови француски аероплани ули-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годинично 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новци се поклаже државним комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Бугарској бр. 5, близу главне поште.

вају му силан респект! На врат на нос, као што и приличи омиљеном владару, пошто је посетио штаб и са једног узвишења погледом поздравио своју војску, кренуо се на аутомобилу око 6 часова у вече за Софију. Кад је дошао до једне бакалице на једноме углу, приметио је поштанско сандуче са насловом: «Краљевско српски пошти». Ни једном грађанину битољском нити пак представницима цивилне власти није пало на памет да дирају ову скромну ствар, нити да у њу гледају као у какву опасност.

Али „херојски царат“, бесан као фурија заустави аутомобил и пошто је дотрчао сандучету, почео је амалски да псује и своје власти и грађане, што су ову опасност толерирали. И поче једна очајна борба са сандучетом. Својим нежним „царским“ рукама, Фердинанд Кобуршки цимао је сандуче и после поприличног времена одвалио га је од зида, бацио на земљу и у највећем раздражењу почео је да скаче по њему, да је свет који га је поематрао, веровао да је полудео. Пошто је сандуче својим чизмама мало улубио, и пошто је одану неколико пута, и не погледавши масу која се била скупила, седе на аутомобил и одјезди срећан у Софију.

И сад иде спрдња по бугарској армији:

»Царт наш много е храбар. Тој мисле че всичките Срби е' в'тре в' танекијата.

Ето на как'в је начин побил наведн'ш всичките Срби!»

Дани чезнућа

— песме ван Отаџбине —

XIII

Зар још писма мени нема,
Зар се срећа још не спрема:
Да ме стигне, да ме дигне
Из те таме и очаме...?
О, кажи ми, Луно, кажи,
И мом срцу бол ублажи?
— Дај ми срећу!»

Зашто, Луно, кријеш зраке,
Кријеш лице за облаке;
Даље крећеш па ме нећеш —
Да освајаш, да ублажиш?
Да ли ми вису гладни сада,
Ил' их више, ај, никада —
— Видет' нећу...?»

* * *

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 1. јула

У току јучерашњег дана омоћи сукоби у области Мјадага. Команда на осталом фронту.

Талијански коминике

Рим, 30. јуна

У долини Адиге артиљерски дуел. На платоу Азијага напредовали смо на Монте Пила.

У долини Тиа заузеле смо брегове Уњели и Тестата.

Одбијени су напади у долини Тофане.

Француски коминике

Париз, 30. јуна.

На фронту Соме није било ничега важног у току дана.

На левој обали Мезе доста жива арт. борба на сектору Мртвог Човека.

На десној обали Немци су извршили снажан напад у правцу фора Сувила. Око 10 часова напали су са 6 пукова од села Флери и шуме Во-Шанитр.

Са огромним жртвама непријатељ је уснео да задобије мало терена у приступима Шанел Сент Фил, на раскрсници путова Флери и Воа. Наставља се снажно бомбардовање у прехеду Сувога, Шеноа и Лофе.

У Лорену је одбијен немачки напад на један француски ров ист. од Ба денвилера.

Бомбардовање енглеских обала

Лондон, 1. јула.

Немачки хидроплати бацили су бомбе на Кале, Дувр, енглеске обале Харговинга и пристаниште Сихаби. На Сихам и један сумарен бацио три бомбе. Овде је једна жена лако рањена и једна кућа потпуно порушена. О осталим местима још нема извештаја.

Битка на Стоходу

Лондон, 30. јуна.

„Моринг Посту“ телеграфшу из Петрограда:

Код Стохода немачке трупе су околени од наших храбрих козака и морале су се повући у неред.

Један мађарски коњички пук готово је десеткован у повлачењу.

Бомбардовање авијатичког логора

Рим, 30. јуна

Талијанске ратне леће бомбардовање су аустријски авијатички логор код Паренца причинивши му знатне штете.

Генерал Боројевић

Рим, 30. јуна.

Аустријски генерал Боројевић упућен је са талијанског на руски фронт, где ће командовати аустријским појачањима послатим против Руса.

Руски коминике

Петроград, 30. јуна.

Обавеза трупа генерала Лешчинског наставља се на доњем Стоходу. Непријатељ се повлачи у неред. Јужно од железн. пруге Сирни-Ковел заузеле смо села Гу-

левић и Рашовку.

Од обала Рата до мочала Пинска води се јака артиљер. борба. Непријатељски авиоплати бацили су више бомби на станицу Замирје и уапали неколико кућа.

Непријатељ је покушао да пређе Стоход, али је одбачен са великим губицима. Заробили смо ту 24 официра и 745 војника.

Рат у Азији

Петроград, 30. јуна.

У пределу вароши Ерзерума заузеле смо више важних турских постојаја заробивши 67 официра, међу којима је један командант пука и један командант батерије, као и 799 војника са једним топом. У току борбе пао је наш храбри пуковник Евантокин.

Од 19. до 25. јуна заробили смо на кавкаском фронту 107 официра и 1684 војника, запланили три тона 10 митраљеза и 4 сирава за бацање бомби.

Западно од Ерзерума заузеле смо варош Мамакатум, коју је непријатељ у бежању запалио. Предузете су мере да се угаси.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Стојка Милосава Панчића из Чачка пита за сина Момчила Владисављевића бравара.

Милица Кнежевић из Чачка пита за мужа Живојина благајника.

Радоје М. Јовичић трг. из Пожеге моли за извештај о браћи и Дмитрију поручнику.

Саја Чакаревић из Ужица пита за мужа Јевђена и синове Драгутина, Малутина и Чеду.

Јованко Несторовић и Давна Илићка учитељице питају за мужеве Маринка Петровића учитеља из Скопља и Драгољуба Илића благајн. пекарске чете.

Милан Стојановић пита за Душана, Драгослава, Мирослава и Добривоју Стојановића из Трстеница.

Добрица Косовац из Београда пита за мужа Петра паучију.

Најдан Тонић разносач из Соко Бање пита за синове Милорада, Вукашина и Маодрага.

Милан Урошевић трг. и Петар Поповић школски надзорник из Варварина питају за синове: Рајка, Драгана.

Лепосава Стојановић пита за мужа Душана капетана.

Ната Аћимовић из Јагодане пита за мужа Радована.

Драга Д. Јефтић пита за мужа Бокучефа ливнице.

Станислава Г. Малетић пита за Милана Г. Милетића арт. капетана.

Ката Ивановић и Шанца пита за сина Ивана ђака наредника.

Љубица Гавриловић из Марковца пита за Војина Гавриловића његову браћу Витомира а тако исто за Петра Петровића из свезајца.

Јелена Угренковић из Београда пита за мужа Зарију трговца.

Савета Филасовић св. њерком тражи мужа Лазара.

Зорка Јовановића пита за мужа Мирка Жааларж. поручника и зетове.

Ђура Јанић из Крушевца тражи извештај о Љуби Јанићу рез. мајору.

Радисав Матејић тргован из Јагодане пита за сина Милорада.

Љубица П. Ниветовић из села Врбнице код Арањеловца пита за мужа Павла и сина Миливоја.

Мијусковић А. пуковник извештава се да му је породица жива и здрава у Ваљеву.

Михаиловић Добривоје, наредник да се јави Коси Михаиловићем.

Милосављевић Миливоја извештавају га: Дара, Мица, Јела и Мајка да су добиле извештај о њему да је здрав. Дара је оздравела. За Вљетету су чули. О Свети још ништа. Живко је у Софији.

Милошевић Милисав да се јави Три-

фуну Ђурићу трг. из Јагодане који га извештава да су код куће њихови сви здрави.

Младеновића Милана тражи Јован Гајдер Краљ Миланова 7. Београд.

Милошевић Светозара пароха из Обреновца тражи жена Лепосава да се јави. Она је у Обреновцу здрава.

Мијатовићу Јови трг. Молим распитајте о мојима за мојега Рају, Косу и Васу где су и јави им да смо живи и здрави.

Михалачког Миливоја ђака држав. трг. акад. траже сестре Софија и Љубица учитељице које су у Београду у старом стану.

Митровића Милована тражи мата и моли свакога да је извести ко зна о Миловићу и браћи Драшку и Славку.

Матровић Добривоје и син му Мирко које тражи преко новина живи су и здрави.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Француски народни празник.

Данас француски народ прославља свој највећи народни празник — пап Вистје. Поводом тога у овај католичкој цркви одржана је свечана служба са благодарњем, којој су присуствовали команданти Источне војске, дипломатски представници Савезних држава, мноштво савезничких и грчких официра, као и велики број угледних дама и грођана. По свечаној служби у француском конзулату биће примане чланови француске колонаје.

Угледни грођани солунски упутили су јутрос апел становништву, да се у 6 часова по подне окупе пред Белом Кулом и изведу манифестације пред француским конзулатом и стајом генерала Сараја.

Српски и енглески официри организују својне банкете својим француским ратним друговима по најугледнијим солунским ресторанима.

Савезничка офанзива.

»Берлинер Нахрихтен« јавља да француски авиоплати непрекидно бомбардују железничке линије које служе за снабдевање немачких трупа.

Шпијуни.

У Паризу су шпијуна Боима осудили на пет месеци затвора а његовог саучесника Рајшијера на три месеца.

Денис Кошен и грчка влада.

Г. Денис Кошен захвалио се грчкој влади на депеша којом му је изјавила саучешће поводом смрти његовог другог сина на западном фронту.

Немци у Грчкој.

По Венизелистичким листовима Немци ће у Атини отворити три канцеларије ради што живље немачке пропаганде у Грчкој.

Дозвољен увоз.

Министарство народне привреде известило је царинске власти у Солуну да је допуштен увоз у ову варош путера, сира и поврћа до даље наредбе.

14. јули у Атини.

Према телеграмима из Атине и тамо се француски народни празник прославља са великим сјајем. Лига демобилисаних позвала је своје чланове да корпоративно отиду у цркву, где ће манифестовати Француској, а потом у француски конзулат. Трупа Кивелис приређује вечерас свечану представу, на коју је позвала министре Споразума.

Трговински сумарен.

»Фосише Цајтунг« пише: да је из Кила пре месец дана отишао за Америку сумарен »Бремен« који тамо још није стигао.

Румунија.

»Журнал де Женев« сазнаје да ће се Румунија за кратко време умешати у рат. Ова само чека да доврши и попуни своју ратну спрему.

Енглеска краљица и француски рањеници.

Поводом празника 14. јула, енглеска краљица упутила је један апел за прикупљање понуда за француске рањенике.

Ризоспастисова афера.

По једном сазнању жена поручника Партиароса, једнога од провокатора у афери Ризоспастиса јесте Немица.

Годишњица старог Драгаша

Данас се навршује годину дана од смрти генерала Јована Драгашевића, једног великог родољуба чији је живот био слике физичке и културне борбе и рада посвећен своме народу и својој домовини. Од многобројних његових енциклопедских дела растурених по многим часописима или засебним издањима спомињемо само следеће: Јека од Гусала, Хајдук Вељко, Јован Курсула, Косово, Силбелита, Рава, Буле у Цариграду; Илрико Тропље дело преведено на мађарски а сада забрањено у Аустрији, писак прве српске географије, аутор многих научних студија у Гласницима ученог друштва из области народне историје географије, етнографије итд. Био је прва професор географије на тамој

Великој Школи, члан многих патриотских и културних удружења итд. Заклопио је своје очи онда, када је српско питање стављено на дневни ред не дочекавши да доживи остварење наше заједничке народне идеје, за које је тако предано радио.

Бог му дао рајско насеље!.

Афера са бугарским дезертерима.

Грчка је влада предузела анкету да се пронађу кривци који су бугарске дезертере у Лерину примили на петом предани Бугарима. Кривци ће бити строго кажњени.

Јеменска побуна.

О овој побуни сазнаје се из Арабије да је Идрис, један од најчувенијих арапских вођа, који је на челу јеменске побуне заузео Кербелу на мору јужно од Хедаса. Шриф Увејин упутио је једну прокламацију на народ у којој је изложио разлоге зашто је отеран турски гарнизон из светих места.

Свечаност у Паризу.

Привлаком народног празника француска влада решила је да за време ревија савезничких трупа преда породицама палих војника на пољу чести дипломе споменнице.

Сукоб у Серезу.

Између 500 грчких војника отпуштених и железнич. страже дошло је до сукоба на станици у Серезу. И ако им је било забрањено војници су хтели сијом отпутовати до Кавале. Скинути с воза бацили су се на шине и воз није могао кренути. Стража се умешала и дошло је до пушкарања са обе стране. У том су трупе стигле и растерале војнике, Није било жртава.

Браћа за браћу

Наши ободели војници који болују у болницама дали су прилоге за децу српских сиrotних избеглица:

Радоје М. Станојевић 5 50 драхми, Раста Јакшић 2, Радоња Радојичић 2, Ђорђе Х. Сарафјмовић 2, Славко Миленковић 2, Влада Стајић 1, Милоје Милојевић 1, Михаило Михаиловић 1, Андрија Тодоровић 1, Милош Марковић 0 50, Милутин Јовановић 0 50, Добросав Станојевић 0 50, Јанов Коларевић 0 20, Анђел Латинковић 0 20, Миленко Мелџ 0 20, Миливоје Јаловић 0 50, Милован Митић 0 10, Милан Јовановић 0 20, Милан Раствић 1. — Свега 21 40 драхми. Васвље Трајковић 2 динара.

У име српских избеглица Владани Комесари изјављују им своју благодарност.

Из канцеларије Владаних Комесара 30. јуна 1916. г. Солун.

Помен

Поручник Мирослав и Станислав Андријевић, даваће своје опу: Милану Андријевићу, цуковнику, полу-годишњи помен у суботу 2. јула ове год. у 10 и по час. пре подне у цркви Св. Саве.

Моли пријатеље и познанике да присуствују овом тужном домену.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Штрајк у Шпанији

Мадрид, 1. јула.

У сев. Шпанији избио је генерални штрајк железничара. Влада је мобилисала све железничаре војне обавезнике.

Конференција у Лондону

Лондон, 1. јула.

Велики француски писац Барес одржао је с великим успехом у Лондону конференцију, у којој је истакао херојизам врлине француског народа.

Са западног фронта

Париз, 1. јула.

Дан релативно миран употребили смо на утврђивање терена с обзиром на припреме немачког напада на коју 97, чији врх доминира свима непријатељским положајима на обалама Соме.

Пошто су изгубили нешто терена у шуми Мамец и Трон, Енглези су га повратили у току дана и одбили су сваки напад на Конгалмезон десеткујући немачке трупе.

Ратна ситуација

Њујорк, 1. јула.

»Ворлд« објављује писмо фон Виганда, у којој овај вели, да је иницијатива борбе сад сасвим у рукама Савезника и да је положај Немаца стварно тежак.

ПОШТА

Саопштeња

Г. Војислав проф. Милана Димитријевић, водњак позива се да престане Владивим Комесарима ради хитнога обавештења.

Из канцеларије Владаних Комесара 1. Јула 1916. г. Солун.

Госп. Петковића, који ми је донео нована од моје жене г-ђе Љубице из Рима, молим да новац преда Генер. Консулату Србије у Солуну с позивом на мене. Божић.

Милош М. Јаџић, чиновник Управе Фондава и р. з. арт. поручник — пошта бр. 414 — моли Душана Шијаћког да га преко Срп. Црв. Крста у Женеви извести шта је са његовом супругом Данилом, која је остала у Крагујевцу са петоро деце.

Милутину Урошевићу, Женева — Писмо писам примио. У будуће шаљи извештај овим путем. Извести Богосава да сам здрав. Спасић коитр.

Д-р Кошчи сан. мајору, Женева — Ако шта сазнате за моје известите ме овим путем. Поздрав. Спасић, шеф станце В Планае.

Тошу Јовановић, упр. пор. одељ. у Брсу, тражи Воја Павловић, да му јави адресу где се налази, преко овог листа а на адресу Ст. Пјковића.

За Србију

— Пешадјски цуковник Василије Љ Мадаревић извештава своју мајку Аницу Мадаревићку, која је остала у кући Николе Ађмовића трговца у Чачку, — да је жив и здрав. Моли да му јави о стању њеног здравља бао и целе фамилије истим путем бр. поште 60. 1—3

— Аксентије Петковић из Лапова извештава Михаила Петковића да је жив и здрав и моли за одговор овим путем о стању њиховог здравља.

— Александар П. Чукић шлосер из Крагујевца, извештава свога оца Петра Чукића и жену Радмиду, да је жив и здрав и моли за одговор овим путем о стању њиховог здравља.

— Рудолф Вошта, виж. општине штицке, извештава своју жену Павлину, Скопље, да је здрав. Моли за извештај преко Срп. Црв. Крста у Женеви.

— Данило, Добровоје Мушикић и Драгиша Ђорђевић, избеглице из Крушевца јављају се својој фамилији да су здрави и моле да им се истим путем јаве. 2 3

— Јевти Миловановићу мумџији — Крушевац. — Милан Спасић шеф станице из Вел. Планае, са Војом и Миланом јавља да су здрави и моли за извештај о жени и деци и о фамилији Павла Спасојевића скретничара — на бр. поште 502.

— Михаило М. Поповић свештеник извештава своју жену Лепосаву у Неготину, Крајинском да је здрав и жели да му се јави истим путем.

— Марко, Лука и Миса Исакковић извештавају оца Милана из Новог Села, ср. јадрански, да су живи и здрави заједно са Миланом М. Талићем трг. из Шанца. Јовити се истим путем на бр. поште 315.

— Милутин Грујичић капетан извештава свога брата Петра Грујичића свештеника из Крушевца да је здрав и моли да га известе преко Београд. Новина о свима.

— Пешадјски поручник Михаило М. Станковић, јавља својој жени Катарици која се налази у Приловици да је здрав са братом Димитријем и шурцима Димитријем и Милутином. Немња је у Француској. Моли за извештај истим путем на број поште 315.

— Јосифа Матковића трг. из Београда извештава приј. тез Никола Д. Ђорђевић из Солуна да су његов син Душан са Спасом, Маром и свима синовима Анте Боди овде у Солуну сви здрави. Моли се да оде до Митрополитове баште, улица Давичића бр. 17 и да види како стоји са Николином кућом на да овим путем јави.

— Драгомир Ђорђевић, капетан моли за извештај овим путем Милутина Матеја Ниш, да су Милутин, Бојка, Љубица, Миодраг и Драгомир Матић, Милутин Павичевић у Солуну здрави. Аранђел је у Француској, Милорад на Крфу. Трг књаза Михаила бр. 4

Молим сваког онога ко зна ма шта о моме брату Александру — Аци Ерићу кобасичару који је за време нашег оступања остао у путу Подгорица — Скадар а такође и за мог оца Љубу Ерића чиновника и ујака Душана Араповића индустријалца из Ваљева да ме известе. Драгољуб Ерић пешад. поручник или преко Саве Бурашиновића типографа уредништво «Велике Србије» нашта ћу му бити вичито благодаран

На дан 9 јуна у кантини урађен ми је нотес из калута у коме је била војна објава добијена од регрутне комисије у Солуну, о ослобођењу као стар, уверење од срп. Консулата за одлазак у кантину, објава од Врх. Команде о путовању, бележник, календар и једна српска новчаница од 10 дин. и друге ствари. Молим сваког Србина и пријатеља ако би кога приметио горња документа да га умоли да ми иста, у затвореном коверту пошаље преко оад. Српског Консулата а новац задржи.

Риста Димитријевић, општ. деловођа

Од покривене чаршије до Бејаз-Куле изгубио сам — нестало ми је новчаник — портмоне са 200 дин. разнога новца, једна признаница од 1000 дин, г. Тесе Марковића, војна исправа, пасош на пола табака као и неке ствари забелешке. — Молим свакога који буде ове ствари нашао, да новац задржи а ствари пошаље на адресу: Спасоје Барјактаровић »Хотел Серез« Солун. 2 3

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе »каки«, цинела, камшина кожних и вулених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денгове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљене делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 6—90

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа 16 38

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала са хаљина, блузе. — Увек откожу последње новоти.

Платан »Каки« за г. офицере готово и по мери. Чарапа, трџкоз, рибља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

1630

Позориште Кинема „Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на сажом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г.

ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Г-ца Мари ла Бруна

ексцентрична певачица

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада узлазнице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најсолидније по дневном курсу, повољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.

13-30

Оросди -- БанЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.**Препоручује:**

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, шешира и т. д.
Разноврсно кухињско посуђе и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној и утврђеној.
Прима српски новац по дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.
Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сајука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и утврђене.
Прима поручбине и набавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:**Оросди -- Бан****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14
Филијала:**Оросди -- Бан****Д. АМУДИЈАН**

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Парнау

Специјалиста за болести уста и зуба и извршује све модерне зубно-техничке радове.

Најсавршеније блонтирање зуба итд.

29. кеј „Победе“ испод ресторана Вердена». 8—12

Д-р Александриде

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стању улица престола наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна ул. са булеваром краља Константина

ЗУБНА КЛИНИКАД-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове. 1-30

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатије

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор медицине изучавао специјално болести уста и зуба.

Ателе се налази улица Кеј бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете Софије. 8—20

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА, НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генедже 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
40—15Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике**САЛОНИКА**

Цигарете Салоника добиле су на светској међународној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 50 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког дана две представе. Прва од 7—9 а друга од 9—12 увече.
УЛАЗНИЦА 0·55 ДИН. 12—20